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TD16 : L'expression de la comparaison

01: Mettez les verbes entre parenthèses au mode convenable. 

1. Nous avons plus d’imagination pour échafauder des projets que

nous ne (avoir) de moyens pour les réaliser. — 2. L’avenir n’est pas

toujours aussi beau que nous l’(souhaiter) . — 3. Parlons de nos amis

absents de la même façon que nous (parler) d’eux s’ils étaient

présents. — 4. Tartarin s’approcha pour lui donner son pourboire

ainsi qu’il l’(voir) faire aux autres touristes. (A. Daudet) — 5. Outre

qu’il (être) très riche, il descendait en ligne directe de Jean sans

Terre. (M. Aymé).



Corrigé:

1. Nous avons plus d’imagination pour échafauder des projets que

nous n’avons de moyens pour les réaliser. — 2. L’avenir n’est pas

toujours aussi beau que nous l’avions souhaité. — 3. Parlons de nos

amis absents de la même façon que nous parlerions d’eux s’ils

étaient présents. — 4. Tartarin s’approcha pour lui donner son

pourboire ainsi qu’il l’avait vu faire aux autres touristes. (A. Daudet) —

5. Outre qu’il était très riche, il descendait en ligne directe de Jean

sans Terre. (M. Aymé).
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02: Complétez les phrases suivantes avec une conjonction chaque 

fois différente:

1. Ce tissus est doux ……….. du velours.

2. ……………..un aigle fond sur sa proie, Amine se jette sur le buffet.

3. Il avait donc fait …………….il avait dit. (J. Lemaître)

4. Par ce beau soleil, vous devriez aller vous promener ………..de

rester à la maison.

5. Les entreprises s’adaptent très vite ……………… leurs concurrents.



Corrigé:

1. Ce tissus est doux comme du velours.

2. De même qu’un aigle fond sur sa proie, Amine se jette sur le buffet.

3. Il avait donc fait ainsi qu’il avait dit. (J. Lemaître)

4. Par ce beau soleil, vous devriez aller vous promener plutôt que de

rester à la maison.

5. Les entreprises s’adaptent très vite aussi bien que leurs

concurrents.
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03: Complétez pour exprimer une idée de proportionnalité.

1. ………. on est fous, …………. on rit.

2. ……….. on juge, ………….. on aime.

3. ………… tu travailles, ……….. tu réussiras.

4. Elle se porte de ………………elle fait……………….de sport.

5. Nous ne valons que ……………………… nous servons.



Corrigé:

1. Plus on est fous, plus on rit.

2. Plus on juge, moins on aime.

3. Plus tu travailles, plus tu réussiras.

4. Elle se porte d’autant mieux qu’elle fait plus de sport.

5. Nous ne valons que dans la mesure où nous servons.
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